



ОТ РЕДАКЦИИ. Учебный год только начался, но гимназическая жизнь уже, как говорится, бьёт ключом: экскурсии, мастер-классы, турслет... И, конечно, рассказы о том, как прошли летние каникулы

Яркие краски лета

Этим летом я побывала в очень интересном месте России: на озере Тургойк (г. Миасс, Челябинская область).

Озеро Тургойк необыкновенное! С берега открываются шикарные виды на прозрачную воду и на небольшие горы. Средняя глубина озера – 19 метров, а самый глубокий участок достигает 34 метров.

Температура воды варьируется от +23 до +25 градусов в жаркий период лета, +16 градусов в прохладное время.

Интересный факт: озеро Тургойк находится на втором месте после озера Байкал по прозрачности и чистоте воды. Видимость составляет от 10 до 17,5 метров.

Недалеко от берега, на котором расположен отель, где мы жили, есть остров святой отшельницы Веры, представляющий собой археологический заповедник. Здесь в былые времена обитали старообрядцы. На острове сохранились остатки старообрядческого скита, а также доисторические сооружения: мегалиты возрастом около 6 тысяч лет.

Если вы будете в Челябинской об-



Озеро Тургойк

ласти, я советую сходить на озеро Тургойк, а там:

- порыбачить;
- посетить остров святой Веры;
- подняться на квадроциклах на гору Лысая.

Софья Мавлетдинова

Это лето для меня было очень интересное и познавательное. Я побывала в разных городах России, была в соседнем государстве Казахстан.

В первый месяц лета я отпраздновала свой день рождения и отправилась в гости к бабушке с дедушкой. Они живут в Казахстане, в городе Петропавловск. Там провела весь июнь. Мы много гуляли, фотографировались, отдыхали. Я помогала по дому бабушке, в огороде дедушке.

В июле поехала в лагерь на море. Дорога заняла целых три дня. Сначала мне в лагере не понравилось, но потом я поняла, как там весело. Для нас каждый день проводили разные мероприятия: дискотеки, квесты, конкурсы, лотереи, танцевальные батлы. Наш отряд славился самым чистым этажом. Мы следили за порядком и всегда получали десять баллов от вожатых. Мне очень понравилось в лагере, очень скучаю по ребятам и нашим самым крутым вожатым: Маше, Жене, Азоту. Хотела бы туда поехать ещё!



Зимой на озере Тургойк открываются по-настоящему сказочные виды

Яркие краски лета

Окончание. Начало на стр. 1

Последний месяц был самым насыщенным, я была в Москве. Лишь в первый день мы прошли примерно пятнадцать тысяч шагов, в остальные дни ещё больше. Побывала на Красной площади, в храме Христа Спасителя, на ВДНХ, в парке Горького, в Лужниках на концерте группы «Пицца», на концерте саксофониста Игоря Бутмана в концертном зале «Зарядье», на Арбате и в других интересных местах. Каждый день приходила домой и падала без сил, но довольная и уверенная, что завтра будет так же интересно. В Москве живёт моя сестра с племянницей и племянником. Мы много гуляли с ними на детских площадках, они очень интересные, в Сургуте таких нет. В Москве очень много цветов, много яблок и грустно было уезжать из нашей столицы.

Приехав домой, начала готовиться к школе. А когда начались учебные дни, я поняла, какое было прекрасное лето! В следующем году хочу провести летние каникулы ещё лучше.

Дарья Тихонова

Самый первый месяц лета – июнь – у меня начался с тренировок, а в конце месяца я поехала в Тюмень на сборы.

После сборов мы с мамой на десять дней поехали в Лазаревское, это посёлок возле Сочи. Мы ходили на море, обошли всё, что находилось вокруг нас: недостроенные мосты, аквапарки, горы. В один из дней начался шторм. Утром он был такой сильный, что даже брызги волн намочили нас, когда мы стояли на пирсе. К вечеру шторм стих, и я пособирала ракушки, которые принесли волны.

Домой нам предстояло лететь через Москву. Вылет был ночью, но в аэро-



порт Сочи мы приехали рано утром, чтобы днём погулять по красивому городу.

Во время прогулки мы увидели музей СССР и зашли туда. На входе стояла телефонная будка. В ней, если поднять трубку, можно было услышать фразы из фильма «Иван Васильевич меняет профессию». Рядом можно было половить яйца в корзину, как в электронной игре из детства моей мамы «Ну погоди!».

Впереди была представлена квартира СССР: прихожая, гостиная, ванная, кухня. Моя мама даже увидела такие же сандалии, какие были у неё в детстве. Следующая экспозиция: машинки на пульте управления, детские велосипеды, разные виды грамплонок, телевизоров, радио, даже эволюция телефонов.

Далее – спортивный инвентарь: гантели, тренажёры, скейты, лыжи, тренажёр-ролики, спортивный конь, коньки, теннисные ракетки и мячики. На стенах висели плакаты с изображением Арнольда Шварценеггера.

В отдельной комнате «расположился» советский кинотеатр с точно

такими же деревянными креслами, как и в настоящих старых кинотеатрах. Комната-клуб, где играли видео с песнями, популярными в те времена, музыкальные инструменты и яркие парики.

В этом музее можно было трогать всё, кроме мотоциклов и велосипедов. Мотоциклы двухместные, мотоциклы с люльками, велосипеды «Школьник», «Орлёнок», и «Ласточка». Ещё в музее есть школьный класс со старыми учебниками и партами, магазин и самое страшное место наших родителей – стоматология.

Для меня самым любимым в этом музее стал зал с игровыми автоматами. Они настоящие, сохранившиеся с тех времён: снайпер, морской бой, охота, гонки, баскетбол, футбол, хоккей. Я смогла дойти до супер-игры в «Снайпере»! А ещё там есть тир с железными пулями: если ты попал в мишень, то фигурка будет двигаться. Мы даже не заметили, как провели в этом музее четыре часа!

Когда мы прилетели в Москву, то целую неделю по ней гуляли. Посетили Гастроном № 1, магазин Большого театра, Малый театр, Кремль. Особенно я хотела попасть в мавзолей Ленина. Мы с мамой всё же сходили туда. Стояли сорок пять минут в очереди, а прошли само здание за десять секунд. Ведь стоять внутри запрещено, надо проходить вокруг самого Ленина. Внутри там холодно и тихо, ведь охранники, которые стоят повсюду, запрещают не только снимать, но и шуметь.

В конце лета мы приехали в Тюмень. Перед началом учебного года я неделю ходила на тренировки в знакомый спортивный клуб.

Вот и закончились три месяца лета. А будто бы прошла неделя!

Марьяна Чермашенцева



Игровые автоматы времен СССР (Музей СССР, г. Сочи)



Туристы-гимназисты

В начале сентября на территории базы «Олимпия» состоялся традиционный гимназический турслёт. Помимо учащихся 7-11 классов и кураторов, в нём участвовали родители, братья и сёстры гимназистов. В общем, было многолюдно и весело!

Но турслёт – это не только веселье, но и практическая проверка физической и технической подготовки гимназистов. Участники должны были преодолеть полосу препятствий: переправу по бревну, переправу по заболоченному участку, переправу «Маятник», подъём – спуск, переправу по веревке с периллами. А на Поляне знаний нужно было показать свои навыки в транспортировке пострадавшего.

В итоге среди 7-8 классов 1-е место заняли гимназисты 8Г, 2-е место – 8В, 3-е место – 8Б. А среди 9-11 классов 1-е место у 11 Б, 2-е место – 9А, 3-е место – 11 А.

Ну и какой же турслёт без конкурсной программы? По традиции гимназисты должны были показать свои умения в создании лучшего бивуака, а также таланты в художественной самодеятельности.

Чтобы победить в конкурсе «Лучший бивуак», нужно было оригинально и красиво, а, главное, экологично, не нанеся вред природе, оформить своё месторасположение. Также оценивался порядок на площадке, чистота, правильное расположение палатки. И, конечно же, нужно было показать свои кулинарные таланты, приготовив в лесу обед.



Лучшими в этом испытании среди 7-8 классов стали гимназисты 7Б (1-е место), 2-е место у 7А и 7Г, 3-е место поделили 7Д и 8А. В параллели 9-11 классов 1-е место у 11 А, 11В на 2-м месте, 3-е место у 10 А.

В конкурсе «Художественная самодеятельность» участники должны были раскрыть тему «Возрождение туристического слёта гимназии». Жюри оценивало не только качество исполнения номера, но и оригинальность, туристическую направленность, а также оформление выступления.

Лучше всех в этом конкурсе показали свои таланты в параллели 7-8 классов ученики 7В (1-е место), 2-е место у 7Б, 3-е место у 7А. В 9-11 классах самыми «художественно-самодеятельными» стали гимназисты 9А (1-е место), 2-е место у 11Б, 3-е место у 10Б.

А мы считаем, что самое главное в гимназических турслётах не то, какое место участники заняли, а возможность собраться вместе на природе и весело провести время!



Какой бывает берёза?



Кстати

Ботанический сад в Сургуте – это уникальный проект площадью более пятнадцати гектаров. На территории сада в настоящее время произрастает около тысячи редких видов и сортов растений. Здесь создана самая северная в России дубовая аллея, есть ясени, вязы, орехи, различные кустарники и цветы.

Недавно наши гимназисты посетили Сургутский ботанический сад. Он располагается в живописной зоне северо-восточной части парка «За Саймой».

Ребята были очень впечатлены увиденным в ботаническом саду, а также узнали много нового о, казалось бы, привычных и давно знакомых растениях. Они узнали, чем пихта отличается от сосны. Что, оказывается, берёза бывает не только белой, но и пушистой, бородавчатой, карельской. Что у клёна много разновидностей: только в нашем саду их пятнадцать! Дети воочию увидели растения из Красной книги. И всё это в нашем ботаническом саду. Посещение этого уникального места станет интересным и познавательным не только для детей, но и для взрослых.

МГ



Мастер-класс

«Я уколов не боюсь!»



В середине сентября ученики 6Д класса химико-биологического профиля побывали в медицинском колледже.

Посещение было не только познавательным, но и полезным, потому что гимназисты поучаствовали в мастер-классе «Профессиональная среда: здоровая, внутривенная инъекция». Там они учились на манекенах самостоятельно ставить уколы.

Такие профильные экскурсии помогают ребятам определиться с будущей профессией, сделать правильный выбор.

МГ



• Газета «Мир Гимnazиста» • Издатель и учредитель МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 • Газета зарегистрирована в Реестре школьной прессы России. RSPR: 86-00023-Г-01 • № 11 (718)
 от 21.09.2023 г. • Тираж 100 экз. • Бесплатно • Адрес редакции, издателя, типографии: 628417,
 г. Сургут, бульвар Свободы, 6, МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова» • Тел. (3462) 50-33-14 •
 e-mail: gls_smi@admsurgut.ru • Газета отпечатана в МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
 на принтере Kyocera FS-6525MFP KX • Информация предназначена для детей возраста 6+

Главный редактор В.Ш. Салахов
 Шеф-редактор Л. Хлыстова
 Выпускающий редактор Л. Хлыстова
 Компьютерная графика и верстка:
 М. Колосова
 Фото: И. Смирнова